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Iymkapesa Tarbsina I'puropbesna

OnopHbliii koHceKT Ne 1. Tpuronomerpu4eckasi OKpyKHOCTh

Ynpocrure Boipaxkenue: 3a’b - (4ab — 2a3) =
(5a+4)-(5a—4) =

(6a+5)-(6a+5)=
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3aganme 1. Kakoil Touku
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3aganme 2. Kakoil TOYKH Ha
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Yupocrute Boipaxkenne: (3x +2)-(2x—1) —3x-(2x+3) + 2x
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3ansTue 1. Yucna Ha OKPY:KHOCTH

3aganue 3. Kakoii ToukuM Ha

OKPYXXHOCTH, COOTBCTCTBYCT
n 5t -7m -11m

3aJaHHOEC YHCJIO g; ?; T; T;

13w 7w —-m_ 19m 257 -297m

666" 6" 67 6

3amannme 4. Kakoii ToukHM Ha

OKPY>KHOCTH, COOTBECTCTBYCT
bis 4T —-7m -—-17m
3aJaHHOC 4YHUCIIO — | —, —, ——,
4 3 2 4
10m —m 5m —11m 21m —13m 14w

Brinecure 001U MHOKHTEJD:
5a%b + 10ab? + 15a3b3

2a(b+y)+3b(b+y)
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Onpez[eneﬂﬂe CHHYCa, KOCHHYCA, TAHI'¢HCA U KOTaHT€HCa.

3apanme 1. 3anummre onpeAeneHUus CHHyca, BbIBOA 3HAYeHUWU CHUHYCA, KOCHMHYCA, TAaHTEHCA,

KOCHHYCa, TaHT€HCa, KOTAHICHCAa OCTPOro yrja KOTaHreHCa OCTPOro  yrjia  MPSIMOYrOJbHOTO
MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA TPEYroJbHUKA
I "
L
c " B
sin(30°) = sin(60°) =
ch % N8 cos(30°) = cos(60°) =
EERERRER t9(30°) = tg(60°) =
ctg(30°) = __ctg(60°) =
A
C ‘ B
sin(45°) = _cos(45°) =
tg(45°) = ctg(45°) =
TpuroHomerpuyeckasi OKPY>KHOCTh
el Kocunyc yrna o
e A
/- Cunyc yria o
/ 05 AN
/ 4,
/ Taurenc yria o
II (1 II
[ 4 I 4
[-10 I—G,E al asB 10 Koranrenc yrna o
\ \ 05 /fx Ocbhb KOCHHYCOB, CHHYCOB, TAHT€HCOB U KOTAHT€HCOB
\‘\,_ ,_/’/
N
1 1 13 4 2
Boumeiure: 43 = 3 81i=_ ; 1255=_  ; (g) =_ ; 4625= s 275 =
1
®OPMYJbL: Ya=an; a"= ain
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TabdauyHbIe 3HAYEHUs] TPUTOHOMETPUYECKHX (PYHKIIHIA

cos (7—) = sin(3m) = ; tg (— 117”) =__ ctg (— ;) =__; sin (17—”) =__
cos (12—71) =__ ; cos(-7m)=__; tg (z%n) =__ ctg(0) =__; sin (BTn) =__
cos(—4m)=__; sin (— 197”) =__ ctg (%) =__ tg(2m) = __; sin (13?”) =_
cos(0)=__; sin (52_n) =_ ctg (%) =__ tg (57”) =__; sin (— 10?”) =_

Pa31oknTe HAa MHOKHUTEIN:
1) 10x — 1 — 25x2

2)—16p® + 25¢1°
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OcHoBHOE TPUTOHOMETPUYECKOE TOKIACCTBO U €10 CJCACTBUA

Ilycte TOuka M JIEKUT Ha TPUTOHOMETPHUYECKOH
OKPYXKHOCTU U UMEET KOOPJAWHATHI B JIEKapTOBOU
cUCTEME KOOpPJIUHAT (X;Y).

1,0

DopMy.Jibl
sin(a)
tg(@) = cos(a)
cos(a)
ctg(a) = sin(a)

cos?a + sina = 1;

14 tg%a =
9 cos?a
1+ ctg? 1
ctg®a =
g sin?a

ctg(a) - tg(a) =1
cos’a = 1 — sin*a
sina = 1 — cos’a

BoiBoa popmya

PaccMoTpuM  TIpAMOYTOJIBHBI ~ TPEYroJIbHUK
OMB. Karetsl TpeyroiapHuka paBHsl MB = x,

OB=y, arunorenyza OM =R = 1.

®opmyaa 1.
3amumnieM OTHOIICHUSA AJId  OpAMOYTOJIBHOI'O
TPEYroJbHUKA.

; _MB_y_ ..
sin(a) =~ =2 =V;
OB X
cos(a) = on =R %
_MB _y _ sin(a)
tg(a) T 0B x cos(@)
_ 0B _x _ cos(a)
ctg(a) T MB  y  sin(a)’
®opmy.aa 2

3anumem mis A OMB teopemy [Tudaropa
OM? = MB? + OB*
cos?a + sin*a =1
OCHOBHOE TPUTOHOMETPUYECKOE
TOXIECTBO
®opmyaa 3
cos?a + sin®a = 1|: cos®a

1+ tga = .

®opmy.aa 4
cos’a + sina = 1|:sin*a

1+ ctg?a = .

®opmyaa S
cos(a) sin(a)

ctg(a) - tg(a) = sin(a) cos(a)

®Dopmy.aa 6
cos’a =1 — sin«a
sina = 1 — cos?a

3HaKM KOCHHYCa 3HakM cuHyca 3HAKM TaHreHca 3HAKM KOTaHIeHca
2 2 2
2L + + - + - +
) t } } } . 2 0 2
= 12 a T2 2 ‘ 2 "2 ] I
) | + -2 + | T +
Pazioxure Ha MHOKHTeaH: 9p? — 4=

5x% — 45 =
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OcHoBHOe TPUTOHOMETPHUUYECKOE TOXKIAECCTBO U €I0 CJCACTBUA

3aganue 1. IlocTaBbTe B COOTBETCTBHE

1 — cos’a = 1

3sina + 3cos?a = 3

2 — sin?u — cos?y = sin®a

sinfa—1= —cos?a
1 1+ ctg’a

sina 1

tga - ctga =

tga - cosa =
1 — cos?x — sin’x =
(1 —sinx) - (1 + sinx) =
1 — sina B
cos’a

cos?a

sina

tgla

3aganue 2. YIPpoCTHUTE BhIPAKEHHSA

1) 1 — sina =
2)cos?f—1=
3) sinf - ctgp =

sina—1

4)

1-cosa |
5) (1 —cosp) - (1+ cosp) =
6) sin®a|— tga - ctga =

7) sin?B+ cos?B + ctg?p =

8) sin G) + cos G) Ftg G) =
9)ctg®a~(cos?a =1 +1=
10) :Sinz,B + coszﬁ {tg’B =

11) cos*a|— (ctg*a + 1) - sin*a =

3aganue 3.

3

1) =

sinZ22°+2+c0s222°

3cosa—15sina+14

2) eciu tga = 0,2, BerunicauTe ,
5sina—coso+7

3) 306 - cos (_E) sin (_E) _

4) ecu 6 - sina + 9 - cos?a = 8, HaiiauTe tgla

5sina+5coso+2 2

5) eciu —
5sina+2cosa+3

= 3 BBEIYHCIUTE tga




OcHoBHOE TPUTOHOMETPHUYECKOE TOXKAECCTBO

,2. 100 bANNOB

3ananmue 4. Pazdoepure npumep.

o o 3n
Haiinmyure 3HaYeHNEe TPUTOHOMETPUYECKUX (QYHKIIUN yTiIa o, €CJIU U3BECTHO UuTo tga =3 umnm < a < PX
Pewenue:

1) Tpuronomerpudueckne (YHKIHUHA OIHOTO YIJa TIO OMPEICIICHUIO CBS3aHbBI

MPSIMOYTOJIBHBIM TPEYroJIbHUKOM. PaccMoTpum ero.

#1—“ 2) Tlo ompeneneHUI0 TaHIT€HCA OCTPOTO yIJia B MPSIMOYTOJBHOM TPEYTrOJIbHUKE
KaTeTbl UMEIOT ITuHy 3 y.eu | y.e.

[S%]

3) Ilo Tteopeme Iludaropa Haiinem jmHYy runoTeny3sl. Ona paBHa +10.
3anumeM OTHOLICHUS JUIS APYTUX TPUTOHOMETPUIECKUX (QYHKIIUI.

. 3 1
1 sina = —; cosa = ctga = -

1
V1o’ V10’
3n
4) I1o ycrmoBHIO yroa MPUHAIIEKUT MPOMEKYTKY T < @ < ~ > OTIPETICIIM 3HAKH

sina = 3. cosa = L. ct a—+1
RNETH NN ga =73

INIOMHMTD: 3nauenme QyHKIMHA 1 ee 3HAK

3ananue 6. BeruncnuTe 3HaU€HWE TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKITUHN yria 3, 3Has 4TO

l)sina=ﬂ; §<a<n 2)tga=—0,2;37n<a<27t 3)cosa=—§; n<a<37n

e

4) sina = —-; 377T<05<27T 5) ctga = —2,5; §<06<7T 6)tga=—§; §<a<n

L

7) cosa = —=; §<a<n 8) sina = 0,6; §<a<n 9) tga = —5; 377T<05<27T

L

Beruunciaure.

B ) oz
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OcHoOBHoOe TPUTOHOMETPHUUYECKOE TOXKAECCTBO

3anmosiHuTe TAOJUILY

1ir 117 31 20m | 5hm 1ir B T o }lﬁ _.ZE sl _IE _20_71' 13_77 _11_71‘ _23_7T
“ 173 140%"| 3 | 4 2 | 4| 3 4 3 6 3 | 4 2 6
sin o sin o
cos & COS (@
tg o tg o
clga ctga
BoinosHnTe npeodpazoBaHus
12 7z
1) HUsBectHo, uro ctgy = ~ u In<y < P 2) YHPOCTHUTE BEIPAKCHHE
HaWguTe 3HaYEHUE OCTaJIbHBIX <1 + ctgza + > ) -sinla - cos’a
TPUTOHOMETPHUYCCKUX (DYHKIIUH. ctg a
3) Vipocrare SKeHIC cos*4a+sina-cos*4a 4) Broluuciure tgf, eciu  U3BECTHO, 4YTO
[IPOCTUTE BBI HHA .
p P 0,5-ctg4a sinff+3cosf
sinff—3cosf
10+15cosé+3sind 6) Beruucnure
5) Beruuciaure - ecou tgd = —5 ;
) 4+sind+5coss ’ g 4 - sin(—300°) - cos(210°)
. . NG S . o
7) Haitnure 2v/3 - cosa, ecnu sina = —S HaE 8) Beraucaure 2v12 - cos(510°)

(5:27)

N 10 )
11) Haitnute 75 C0sa, ecu Sin@ = ——— U @ S

37, 7
(2,2n)

. 2(__ o
9) Haiigute \/E-tga, eclu sina=g H a€E 10) Berqucnnte 2 - cos*(—~510°)
Vs
(5:21)
2v2 12) Beiuucnure

-12
sin2(155°)+sin2(475°)

sina+13cosa

13) Haiigure tga, ecim
) A ga, 2sina—4cosa

2sina—4cosa

14) Haiinute S ,ecnu tga = 4

17) Beruucnure V2 - cos (— Z?T”)

ina—2cosa
¥ 3
15) Haiinute 3Ha‘-I.€HI/I€ BBIPAKECHUS 16) Boiunciute — —
46 - sin(780°) - cos(—225°) Sin®22°+2+cos*22
sina+4cosa+20

18) Haiinure tga, ecnu = ———— =
2sina—4cosa+10

12sina—4cosa+8 _

19) Haiigure ctga, ecnu -
2sina—cosa+1

. . 5
20) Haitzure 5V7sina, eciu cosa =§ U a€

(=2)

21) Haiinute 20\/§sina, ecin ctga =2 u a €

(=)

22) Boluucnute 3Ha4yeHUE BbIPAKECHUS:

3-tg33-ctg33




3agauu ¢ NPUKJIATHLIM coaep:kanueM (3aganue Ne 7).

Msaua 6pocuin mox OCTPLIM YIJIOM o K ILIOCKOM rOPH3OHTAJIBHON MOBEPXHOCTH 3€MJIH.

2ypsina

Bpemst nonéra msiua (B CeKyHAax) onpefenseTcs N0 ¢opMmyie ¢ = . IIpn xaxom

3HATeHWH yria o (B rpajgycax) Bpemsa moJéra cocraBHT 1,4 cekyHABI, ecau Mau OpocaioT

¢ HAYANBHOH CKOPOCTBIO U, =14 m/c?. CumraiiTe, U4TO yCKOpeHWEe CBOGOAHOrO IaJeHHUS
2

g=10 m/c“.

BomonasHpil KOJIOKOJ, COAEPXKAIHN V=95 MOJL Bo3ayxa obnémom V|, =26 1, MeareHHO

OMyCKAalOT Ha JAHO BOAOEMA. IIpM 3TOM IPOHCXOAUT HMB30TEPMHMUYECKOE CXKATHE BO3AyXa

Ao xoneynoro obwéma V, (8 1). Pabora, cosepmaemas BOAOH INpH CXKATHHM BO3AyXa,
V R

Berumcasierca 1o opmyne A=oavTlog,—~, rae a=8,5—n— -~ NOCTOsIHHAH,
Vo moas 'K

T =300 K — remneparypa Bosayxa. Ha#inure, kakoit o6bém V, Gyzer saHEMaTL BO3AYX

B KOJIOKOJIe, eCJM IIPpM CXKATHUHM Bo3ayxa Oblia coBeprieHa pabBora B 25 500 I»x. Orser

nauTe B JIATpax.

lBurascb €O CKOpPOCTBIO U =5 M/C, TpaKTop TamuT caHu ¢ cwaoi F =100 kH,
HANIpPaBJIEeHHOW IOJ OCTPHIM YIVIOM (¢ K I'OPH3OHTY. MOINHOCTH, Pa3BHBAEMAas TPAKTOPOM,
BuIumMcagerca mo gopmyie N = Fvcoso. Haiipure, mpu KakoMm yrie o (B rpagycax) 3Ta

kH-M
MoinHocTk Gyzer pasHa 250 xBt (xBr — sT1O T)'

JiBa Tena, maccor m =10 Kr kaxkpoe, ABMIKYTCA C OAMHAKOBOH cKopocThio v =10 m/c
moj yriaom 2o APYr K APYry. SHepruf (B O3KOyJAfX), BEIAEAAOIIAACH NPH UX aGCOIOTHO
HEeympyroM COyAapeHMH, BhIYHCJAAeTca no (opmysae @ =mu?sina, rme m — wmacca
B KHJOrpamMmax, U — CKOpocTs B M/c. Haijgure, noj KakKUM HAMMEHBIIUM YIVIOM 20
(B rpagycax) OOJKHBI ABUraThCA TeNa, YTOOBI B Pe3yapTaTe COYJApeHWSH BBiIEJIVJIOCH
sHepruu He MeHee 750 mKoyeil.

B 60K0BOIl CTeHKE BBICOKOTO IMJIHHApHYECKOTO 0aKa y CamMoro nHa 3aKperJéH KpaH.
ITocsie ero oTKpHITHASA BOAa HAYWHAET BBITEKATh M3 Daka, IpH 3TOM BhICOTa CcTOA6A BOALI
B HéM MeHAercs mo 3akony H(t)=at?+bt+ H,, rge H — BbicoTa cToa6a BOAH B MeTpax,

H,=8 M — HayaJbLbHBLIH ypPOBEHBL BOAHI, =—,il§M/MHH2 n b=——§-m/mm ~— HOCTOSIHHEIE,

t — BpeMs B MHHYTAaX, IIpouIejlllee ¢ MOMEHTa OTKPHITHA KpaHa. CKOJBKO MUHYT Boja
OyzeT BEITeKATH U3 Gaxa?

v
Cuna torka I (B A) B aiIeKTpoceTH BbiuHcaseTcsa oo 3akony Oma: [ =E’ roe U —

HaupsaeHHe aneKTpoceTH (B B), R — conporupiesHne MogKIIOYaeMOro JeKTponpubopa
(8 Om). OxnexTpoceTh mpeKpamnjaeT paboTaTh, €CJIU CHJIa ToKa IipeBbimaer 5 A,
Onpepsennre, Kaxkoe HaumMeHbllee CONPOTUBJIEHHE MOKeT OBITL Y ajJeKTpompubopa,
MOAKJIIOUAEMOro K 3j1eKTpoceTn ¢ HanpaxeHueM 220 B, uTobbl sgeKTpoceTh Ipoao/KAaia
padorats. OTBer gaiiTe B OMax.
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